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Fasit til andre runde

Oppgave 1: Siden hvert tiende tall slutter pa null er det 199 tall som slutter
pa null. Antall som har nest siste siffer lik null er 190: det er 19 som slutter pa
to nuller og sa har man ti muligheter for siste siffer. Antall tall som har null som

tredje siffer er tilsvarende 100. Dette gir 199+190+100=489. A

Oppgave 2: Dersom vi skalerer hgyden av rektangelet blir forholdet mellom
arealene ikke pavirket, ei heller lengdene AQ og BQ. Vi kan derfor anta at rek-
tangelet er kvadratisk. Siden trekantene skal ha samme areal ba DP = BQ = 2
og dermed AP = AQ. La ¢ = AQ. Da er kvadratets sidelengde = + 2. For
at arealene skal veere like ma da z?> = 2 - (2 + z) hvilket gir z = 1 + V5.
D

Oppgave 3: Hvis vi multipliserer to tall 10a + z og 10b+y der z og y er mellom
0 og 9, blir produktet 10(10ab+ ay + bz) + zy. Siste siffer i produktet er derfor det
samme som siste siffer i produktet zy. Siden vi kun er pa siste siffer holder det
derfor & se pa 7199, Vi kan da bruke at 7* = 2401 slutter pa 1. Siden 1996 = 4-499
gir dette at 7199 = 2401%%°. Siden vi kun ser pé siste siffer blir dette 149% = 1.
A

Oppgave 4: La hajgrnene til A dele sidene av det store kvadratet i to biter
av lengde z og 1 — z. Siden hver av trekantene utenfor A har areal z(1 — z)/2,
ma A = 1 — 22(1 — z). La kvadratet B ha sidelengde y. For at hjgrnet pa B

skal bergre kanten av A ma ¥ 4 2= = 1 (ligningen for en linje). Denne gir
y==z(l—z)=(1— A)/2. Dablir B=1y?=(1- A)*/4. E
Oppgave 5: Poenget er a vise at z, = %—. Vi ser at dette holder for z;.
Dersom vi antar at det holder for z,, sa blir X, = f(zn) = 72—~ = 1@

nh T 1—an
T = l_a(“n+1). Ved induksjon fglger da at z, = %~ for alle n. Dette gir
mlggezmzlsomgira:ﬁ. B

Oppgave 6: La z, veere antall nummer av lengde n. Da er z; = 2 og z5 = 3.
For & finne antall nummer av lengde n > 2 ser vi at dersom fgrste siffer er 1 ma
neste veere 2 og derpa folger et nummer av lengde n — 2; dersom fgrste siffer er
2 fplger et nummer av lengde n — 1. Alle nummer av lengde » blir da tatt med
ngyaktig en gang: ¢, = ©,_s+ z,_1. Dette gir 23 = z1+ 25 = 5, 24 = x5+ 23 = 8,
.., 211 = 233. B



Oppgave 7: Vi kan illustrere klassen ved at hver elev er
et punkt og at venner forbindes med en linje. Begyn med en
person (punktet i midten). Denne har tre venner (de neste
tre). Ingen av de tre kan vare venner med hverandre for da
ville to venner hatt en felles venn. Hver av de tre vennene har
to venner til, men ingen kan veere venn med mere enn en av
de fire fgrste fordi vi da ville hatt to elever som hadde to felles
venner, derfor kan vi tegne opp to venner til hver av de siste
tre. Dette gir et diagram. Til sist ma diagrammet fullfgres slik
at kriteriene er tilfredsstilt.

Siden alle elevene som ble tegnet opp var ngdvendige finnes det ingen lgsninger
med faerre enn ti elever. Det kan heller ikke vaere flere enn ti siden alle skal
veere venn med personen i midten av diagrammet eller vaere venn av en venn.

C

2 _agzx—1=0.

Oppgave 8: Ligningen f(z) = a gir ¢ — 1/z = a eller z
Denne annengradsligningen har alltid to forskjellige lgsninger. Dersom har vi at
lgsningsmengden til f(z) = 1 bestar av to punkter: a; og a,. Tilsvarende har
da f(f(z)) = 1 fire lgsninger: f(b1) = a1, f(b2) = a1, f(b3) = as og f(bs) = a,.
Videre gir dette at f(f(f(z))) = 1 har atte lgsninger: to for hver b; der f(z) = b;
E

Oppgave 9: Vi trenger 11 x 11 ruter for a fa plass til sirkelen. Hvis vi fglger
sirkelen ved a hoppe fra rute til rute ser vi at en runde gir 10 hopp til venstre og
10 hopp til hgyre, samt 10 hopp oppover og 10 hopp nedover. Dette gir totalt 40
hopp far vi er tilbake ved utgangspunktet og derfor 40 ruter. C

Oppgave 10: La g(z) = p(z) — z. Da er q(1) = q(2) = q(3) = q(4) = q(5) =
q(6) = 0. Da ma gq(z) = (w — 1)(z — 2)(z — 3)(z — 4)(z — 5)(z — 6). Ved &
sette inn z = 7 far vi at p(7) = ¢(7)+7 =6-5-4-3-2-1+7 = 727,



